



К 70-летию Н. Г. Скворцова, доктора социологических наук, профессора, Почетного работника высшего профессионального образования Российской Федерации, декана факультета социологии Санкт-Петербургского государственного университета

Николай Генрихович Скворцов родился 4 октября 1955 года.

В 1980 году Николай Генрихович окончил философский факультет Ленинградского государственного университета.

В 1983 году Н. Г. Скворцов защитил диссертацию «Всеобщее и особенное в структуре диалектических противоречий: на материале противоречий субъективной диалектики» на соискание ученой степени кандидата философских наук (ученая степень присвоена в 1984 году).

После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации Н. Г. Скворцов начал профессиональный путь в должности заместителя начальника экономической лаборатории на Тихвинских производствах объединения «Кировский завод».

В 1985 году возглавил социологическую лабораторию завода «Трансмаш».

В 1988 году Николай Генрихович перешел на должность заведующего Лабораторией этнической социологии и этнической психологии Научно-исследовательского института комплексных социальных исследований Ленинградского государственного университета, вскоре став заместителем директора НИИКСИ по научной работе и доцентом кафедры культурной антропологии и этнической социологии факультета социологии Ленинградского государственного университета.

В 1991 году – директор Центра гуманитарных исследований и социальных прогнозов ЛГУ (затем – СПбГУ).

В 1994 году – доцент кафедры культурной антропологии и этнической социологии факультета социологии Ленинградского государственного университета.

В 1995 году Н. Г. Скворцов возглавил кафедру культурной антропологии и этнической социологии факультета социологии Ленинградского государственного университета.

В 1997 году Н. Г. Скворцов стал доктором социологических наук, защищив диссертацию «Социальная природа этничности: социологический и социально-антропологический аспекты» на соискание ученой степени доктора социологических наук.

С 2000 года по настоящее время является деканом факультета социологии Санкт-Петербургского государственного университета.

В 2004 году занял должность директора Центра изучения Германии и Европы СПбГУ.

В 2004–2010 гг. возглавлял кафедру сравнительной социологии СПбГУ.

С 2008 по 2013 гг. занимал должность проректора по научной работе СПбГУ.

Область научных интересов – этнические исследования, социальная / культурная антропология, межкультурная коммуникация. Является автором / соавтором пяти монографий, более 60 научных статей, автором и редактором трех учебников по социологии и учебника по культурной антропологии.

Председатель Диссертационного совета по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора наук, на соискание ученой степени кандидата наук при СПбГУ. Председатель Социологического общества им. М. М. Ковалевского, вице-президент Российской социологической ассоциации, член Международной социологической ассоциации.

Является ответственным редактором по социологии «Вестника Санкт-Петербургского университета» (Серия 13), членом редколлегий ряда отечественных научных журналов по социальным наукам.

Отмечен нагрудным знаком Министерства образования и науки РФ «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2004 г.), награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Вас с замечательным юбилеем, желает крепкого здоровья, новых научных успехов, неиссякаемого вдохновения и творческой энергии, оптимизма, мудрости, мира, добра и благополучия!